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Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 

Parlament 
1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Holzleitner, BSc, Genossinnen und Genossen haben am 
25. Oktober 2018 unter der Nr. 2168/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 
betreffend „Kleine Kinderzeitung ‚Sonderausgabe der Kleinen Kinderzeitung zum Thema 
Bundesheer‘, Beilage der Kleinen Zeitung vom 24. Oktober 2018“ gerichtet. Diese Anfrage 
beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 bis 3: 

In der Medienkooperation mit der Kleinen Zeitung hat das Bundesministerium für Landes-
verteidigung der Redaktion Fotoarchive zur Verfügung gestellt. Mit dem Ziel, den jüngeren 
Mitbürgern die Aufgaben des Bundesheeres näher zu bringen, wurden als inhaltliche 
Schwerpunkte der Einsatz des Österreichischen Bundesheeres im In- und im Ausland sowie 
auch Arbeitsplätze, Fahrzeuge und Ausrüstung, die Soldaten für den täglichen Dienstbetrieb 
und Übungen brauchen, festgelegt. Gesamt erwuchsen für diese Kooperation Kosten von 
80.000 Euro. 

Zu 4: 

Zur Erfüllung der gesetzlichen Verpflichtung zur Information der Bevölkerung über den 
Wirkungsbereich des Ressorts werden u.a. Einschaltungen in diversen Medien vorge-
nommen. Die bedarfsgerecht erstellten Informationsinhalte werden unter Berücksichtigung 
spezifischer Kriterien, wie Zielgruppe, Alter, Reichweite, Affinität, Auflagenhöhe und 
Zeitraum je nach Werbe- und Informationsziel in einer großen Bandbreite von Print-Medien 
und/oder Online-Medien geschaltet. Grundlage für die Informationstätigkeit ist die gemäß 
Teil 1 der Anlage zu § 2 Bundesministeriengesetz 1986 bestehende Verpflichtung, die 
österreichische Bevölkerung über den jeweiligen Ressortbereich zu informieren. 

Zu 5: 

Nein. 
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Zu 6 und 7: 

Auftrag des Österreichischen Bundesheeres als staatstragende Institution ist auch, jungen 
Menschen die Aufgaben des Bundesheeres näherzubringen. Ziel der Einschaltung war 
daher, den Arbeitsalltag von Soldaten zu vermitteln und die Ausrüstung zu zeigen. Dabei 
wurden Waffen aber nicht verharmlost, sondern vielmehr ein verantwortungsbewusster 
Umgang mit diesen aufgezeigt. 

Mario KUNASEK 
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